

ОЛОНЕЦКИЯ

ГУБЕРНСКИЙ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписанія ціна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписаніяхъ, таъ въ г. Петрозаводскѣ и пересыпкою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ ключей, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прошлюю плату за годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подписаніи не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ ихъ, чрезъ г. Исправниковъ.

Съѣзжіе номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписанія получается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Управленихъ и у.г.г. Становыхъ Приставовъ

ГУБЕРНСКОЮ ТИПОГРАФІЕЮ
вновь получены

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ изъ щыхъ ВИЗИТНЫХЪ КАРТОЧЕКЪ

Цѣны, попрежнему, весьма умеренны.
вышелъ изъ печати и поступилъ въ продажу

ОЛОНЕЦКІЙ СБОРНИКЪ

выпускъ четвертый.

Цѣна: на лучшей бумагѣ — 1 руб., на обыкновенной — 75 коп., безъ пересылки.

Книги продаются въ Губернскомъ Статистическомъ Комитетѣ, Губернской Типографіи, у.г.г. Петрозаводского полиціймайстера и уѣздныхъ исправниковъ.

Содержание:

Часть официальная. Движеніе по службѣ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Труды губернскаго комитета. Земская жизнь. Къ исторіи народного просвѣщенія. По Россіи. По сельскому хозяйству. Среди газетъ. Телеграммы. Смѣсь. Объявленія.

Фельетонъ. Рыболовство въ народномъ хозяйстве.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Статьи официальной части Губернскаго Вѣдомостей и Прибавленій къ нимъ имѣютъ для всѣхъ присутственныхъ мѣстъ и должностныхъ лицъ своей губерніи, до которыхъ они касаются, а также для всѣхъ прочихъ Губернскихъ и Областныхъ Правленій, равную силу съ указами и сообщеніями Губернскаго Правленія; посему, въ случаѣ упоминанія, никакое изъ сихъ мѣстъ и лицъ не можетъ отыскиваться неподѣльною тою, что объявлено было официально чрезъ Губернскія Вѣдомости.

(Ст. 543 ст. зак. т. II, изд. 1892 г.)

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

По постановленію губернскаго правленія, состоявшемуся 11 сего марта, сынъ крестильщика Ильи Шашкина, занимающаго по зданію наиму въ Петрозаводскомъ уѣздѣ, полицеицкимъ управлениемъ, на основаніи ст. III т. уст. о с. изд. 1896 г., определенъ въ государственную службу стоящимъ Петрозаводскаго уѣзднаго правленія.

Приказомъ по землемѣрству внутреннихъ лѣз., 5 марта 1903 года № 9, назначается вѣрачъ I участка, Ивановудинского уѣзда, Олонецкой губерніи, землемѣръ, коллежскій асессоръ Фальгевъ — землемѣръ землемѣръ Никитинъ — землемѣръ землемѣръ Пудожскаго уѣзда, Олонецкой губерніи, за 2 декабря 1902 года.

Въ заявленіяхъ должны быть обозначены размеры пароходовъ и ихъ осадка, а также указано, въ какомъ районѣ желательна работа парохода.

№ 31.



Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофициальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп. и трехкратное — 16 коп. и т. д. во 3 коп. прибавляя каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Объявленія для Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей изъ заграницы и всѣхъ мѣстъ Россійской Имперіи, за исключеніемъ Олонецкой губерніи, принимаются исключительно торговыми домами Л. и Э. МЕГІЛЬ и К° въ Москвѣ, Ильинская домъ Сытова и его отдѣленія въ Л.-Петропольскѣ. Большая Морская № 11, по особой тарифѣ.

Статьи и корреспонденціи для Неофициальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также словъ.

Статьи, признанныя негодными подвергаются уничтоженію. Авторы желающие получить не помѣщенные статьи обратно привлекаютъ при статьяхъ почтовыя марки

Начальникъ Вытегорского округа путей сообщенія, действительный статский советникъ инженеръ Валуевъ, избѣжалъ 8-го сего марта по дѣламъ службы по временному ему округу, объявляется о томъ по округу.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Правленіе Вытегорского округа путей сообщенія объявляютъ пароходовладѣльцамъ, что министерствомъ путей сообщеній разрѣшена на навигацію 1903 года въ видѣ опыта баксировка судовъ по искусственной части Маринской системы въ районахъ отъ Чайки до шлюза св. Александра и отъ шлюза св. Сергія до Вознесенской пристани. Условія, на коихъ допущена баксировка, слѣдующія:

1) скорость баксировки не должна превышать $2\frac{1}{2}$ верстъ въ часъ.

2) обходъ баксирными пароходами съ возвѣмъ впереди идущихъ судовъ допускается лишь при остановкѣ сихъ послѣднихъ.

3) длина баксируемаго воза, вмѣстѣ съ баксирнымъ пароходомъ, не должна превышать 100 саж.

4) топливо для пароходовъ должно быть минеральное.

Примѣчаніе. На Онежскомъ каналѣ и въ шлюзованной части системы въ районѣ между шлюзами св. Константина и св. Александра допускается отопление дровяное, но безъ искусственной таги и при употреблении машинъ низкаго давленія.

5) всѣ баксирные пароходы, предназначенные для таги судовъ по каналамъ подвергаются освидѣтельствованію со стороны чиновъ вѣдомства путей сообщенія и должны удовлетворять нижеслѣдующимъ техническимъ условіямъ:

а) осадка парохода подъ парами, или нижней кромки его винта должна быть не болѣе $4\frac{1}{2}$ футовъ.

б) длина судна не болѣе 10 саж. (70 фут. по ватер-линии).

в) пароходы должны быть винтовые.

Кромѣ того правленію округа предоставлено право:

а) прекращать по своему усмотрѣнію производство опытной баксировки, если сіе будетъ признано необходимымъ вслѣдствіе поврежденія каналовъ при баксировкѣ, или въ интересахъ общаго движенія судоходства и

б) отбирать отъ пароходовладѣльцевъ, которые будутъ допущены къ производству опытной баксировки, подписки о томъ, что они будутъ подчиняться всѣмъ требованіямъ правленія округа и не будутъ имѣть претензій въ случаѣ прекращенія опытной баксировки по распоряженію правленія.

Заявленія лицъ желающихъ поставить пароходы для баксировки, будуть принимаемы въ правленіи Вытегорского округа путей сообщенія въ г. Вытегрѣ до 25 числа будущаго апреля текущаго.

Въ заявленіяхъ должны быть обозначены размеры пароходовъ и ихъ осадка, а также указано, въ какомъ районѣ желательна работа парохода.

(3—1)

Торги.

Олонецкое уѣздное политехническое управление объявляетъ, что 7 мая сего 1903 года,

съ 10 ч. утра, въ семье управлениія, согласно указа Олонецкаго Губернскаго Правленія отъ 27 января сего года за № 214, послѣдовавшаго на основаніи отношенія С.-Петербургской казенной палаты отъ 17 августа 1902 года за № 1516, назначены вторичные торги, съ узаконеніемъ черезъ три дня переторжкою, на продажу движимаго имущества принадлежащаго обществу «Сталь», находящагося въ Олонецкомъ уѣздѣ, Туломозерской волости, близъ деревни Колатъ-сельги, на Туломозерскомъ чугунно-плавильномъ заводѣ общества «Сталь», сбраго литеинаго чугуна тридцать два тысячи пудовъ (32000 п.), оцинченаго по 30 коп. за пудъ, и полублѣаго и блѣаго пудлингового чугуна восемнадцать тысячъ пудовъ (18000 пуд.), оцинченаго по 30 коп. за пудъ, всего пятьдесятъ тысячъ пудовъ (50,000 пуд.), на покрытіе ледомки числящейся на названномъ обществѣ въ суммахъ 12.053 руб. 50 коп., налога съ капитала за 1901 годъ съ пeneю на 12054 руб. по 1% въ мѣсяцъ съ 28 декабря 1901 года по день уплаты, 50 руб. штрафа и 803 руб. 70 коп. 2% налога за 1901 годъ съ пeneю на 480 руб. по 1% въ мѣсяцъ съ 1 января 1901 года и на 304 руб. по 1% въ мѣсяцъ съ 28 декабря 1901 года по день уплаты; за пріпечатаніе объявленій съ пересыльными 3 руб. 26 коп.; кроме того, публикаціонныхъ о настоящихъ вторичныхъ торгахъ и другихъ расходовъ, мотущихъ явиться при самой продажѣ чугуна, сколько таковыхъ будуть причитаться. Вторичный торгъ начнется съ оцѣночной суммы и ниже. Желающіе торговаться могутъ разсматривать опись и другія бумаги во всѣ присутственны дни съ 9 час. утра до 2 час. по полудни въ семье управлениія, чугунъ же на Туломозерскомъ заводѣ общества «Сталь».

При семъ №-рѣ прилагается вѣдомость о ходѣ эпизоотій на домашнѣхъ животныхъ, въ Олонецкой губерніи, съ 22 февраля по 1 марта 1903 года.

За Вице-Губернатора,
Старший Совѣтникъ Яновскій.

Секретарь С. Быллевъ.

Редакторъ А. Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Сегодня, 20 марта, въ Братскомъ Назаревскомъ домѣ имѣеть быть чтеніе «О Святой Землѣ». Прочтено будетъ объ Иерусалимѣ и его ближайшихъ окрестностяхъ. Чтеніе будетъ иллюстрировано туманнымиъ картинами; начало его въ 7 час. 30 мин. вечера.

Подъ предсѣдательствомъ Его Преосвященства, 18 марта состоялось общее собрание членовъ Православнаго Миссионерскаго Общества. По предложению предсѣдателя Олонецкаго епархиальнаго комитета сего Общества, Его Преосвященства, Преосвященнѣшаго Анастасія, общимъ собраниемъ было

произведенъ выборъ членовъ въ составъ комитета, взамѣнъ выбывшихъ, при чмъ общее собраніе единогласно избрало въ члены о. ректора духовной семинаріи архим. Фаддея и инспектора семинаріи В. И. Лебедева; на послѣднаго, вмѣстѣ съ тѣмъ возложены и обязанности казначея комитета.

Отецъ протоіерей Иоаннъ Ильичъ Сергеевъ (Кронштадтскій) пожертвовалъ въ попечительство при Петрозаводскомъ ремесленномъ училищѣ 100 руб.

На ярмаркѣ, бывшей въ г. Петрозаводскѣ 23 числа минувшаго февраля текущаго для продажи различныхъ сельско-хозяйственныхъ орудій и сѣмянъ отъ Петрозаводской уѣздной управы, между прочими, демонстрировалась совершенно простого устройства дешевая соломорѣзка почти весь день привлекавшая массу народа, въ особенности изъ крестьянъ. Благодаря низкой цѣнѣ на соломорѣзку — 1 р. 75 к. (своя стоимость) съ длининой ножемъ, зазубреннымъ въ видѣ серпа, желающихъ купить находилось весьма много, но, къ сожалѣнію, въ продажѣ имѣлась только одна соломорѣзка и та запрданная еще до ярмарки, а потому приходилось многимъ отказывать до времени изготавленія новыхъ соломорѣзокъ.

Въ настоящее время изготавленіе соломорѣзокъ идетъ болѣе успѣшно и желающихъ приобрѣсти соломорѣзку за 1 р. 75 коп. просятъ обращаться съ заказами въ сельско-хозяйственный отдѣлъ уѣздной управы, къ уѣздному агроному. Производительность соломорѣзки до 15 пудовъ въ день. Н. Г.

Подвигъ мальчика. — На дняхъ сынъ священника г. Ольгскаго, проѣзжая по лѣду Онежскаго озера, не досмотрѣвъ, попалъ въ полынь¹) и лишь только благодаря своевременно поданной помощи былъ спасенъ и вытащенъ изъ воды вмѣстѣ съ лошадью.

Это обстоятельство случайно раскрыло подвигъ одного мальчика, который вполнѣ можно назвать геройскимъ и истинно-христіанскимъ.

Когда спасатели г. Ольгскаго закончили свое доброе дѣло, то по человѣческой слабости, въ виду трудности дѣла, не могли не назвать себя молодцами, такъ какъ, дѣйствительно, много нужно было положить и умѣть и отваги на этотъ подвигъ. И что же? Вдругъ слышать они, что мальчикъ²) небольшого роста, подслушавъ ихъ разговоры, говорить: «Вы артель спасли человѣка, а я вчера здѣсь одинъ спасъ въ этой полынѣ тонувшихъ двухъ девочекъ».

Присутствовавшіе представители полиціи сначала усмѣялись въ правдивости его словъ, но потомъ, поинтересовавшись, узнали слѣдующее:

Дѣвочки Крестовоздвиженской церковно-приходской школы Тимофеева и Хухлякова, изъ коихъ Хухлякова уже совершило взрослая — высокая девушкика, будучи въ гостяхъ въ домѣ Машевскихъ по Святаволовоцкой улицѣ, съ ведромъ пошли за водой.

¹⁾ Мѣсто, где браза лѣдъ для набивки потребовъ.

²⁾ Нудожскій уроженецъ — фам. Власовъ, 15 лѣтъ.

ЗЕМСКАЯ ЖИЗНЬ.

Сообщают и пишут:

— Въ текущемъ году агрономическая деятельность *нижегородского губернского земства*, не измѣняя ничего существенного въ действующемъ порядке, будетъ дополнена некоторыми новыми мѣроприятіями, направленными на различная отрасли крестьянского хозяйства. Такъ, послѣднее губернское земское собрание, между прочимъ, постановило отпускать сельскимъ обществамъ, изъявившимъ желаніе перейти къ правильному полному трапосынію, сѣмена кормовыхъ травъ на самыхъ льготныхъ условіяхъ, даже бесплатно, если послѣдуетъ на это соглашеніе между губернскими и уѣзжими управами. Кромѣ того, рѣшено испытать посѣль разныхъ травъ, пригодныхъ для песчаныхъ почвъ; для показательныхъ участковъ — пропавать сѣмена со складкой, однако же ниже базарныхъ цѣнъ на обыкновенный сѣмена безъ разсрочки платежа и не болѣе какъ на полдесятину посѣба одному хозяину. Даѣте уѣзднымъ земствамъ рекомендуются озабочиться энергичными сборами выручки за прокат орудій съ агрономическихъ пунктовъ, а также возможно чаше устраивать выставки и демонстраціи разныхъ сельскохозяйственныхъ машинъ.

— Книжный складъ *саратовской губернскаго земства* приступилъ къ организаціи отдѣла земскихъ изданій въ цѣляхъ широкаго распространенія ихъ среди публики.

— *Тверское губ. земство* будетъ издаватъ периодическій органъ печати, посвященный вопросамъ страхованія и строительства.

— По словамъ «*Владим. Газ.*», въ іюнь текущаго года въ г. Владимиѣ будутъ устроены общеобразовательные курсы для учащихъ въ земскихъ училищахъ Владимира губерніи. Курсы эти будутъ устроены по образцу Павловскихъ курсовъ Петербургской губерніи, причемъ приглашаются лекторы и всѣ переговоры съ ними взято на себя лекціонное бюро комиссіи для организаціи домашнаго чтенія, состоящей при учебномъ отдѣлѣ общества распространенія техническихъ знаній. Участіе въ этомъ дѣлѣ принимаетъ предсѣдатель бюро проф. В. Э. Денъ. Лекторы будутъ приглашены по слѣдующимъ предметамъ: 1) педагогическая психологія; 2) русская литература; 3) русская история и 4) физика и химія, какъ основные предметы естествознанія. Организаторъ владимирскихъ курсовъ Г. А. Смирновъ, членъ губернскаго земскаго управленія, уже получилъ увѣдомленіе, что лекціи по основнымъ началамъ физики и химіи согласился прочитать приват-доцентъ московского университета С. Г. Крациновъ.

— Какъ сообщаетъ «*Сар. Ди.*», на дняхъ выѣзжаетъ въ Петербургъ членъ *Саратовской губ. зем. управы* А. А. Павловъ, для представленія некоторыхъ ходатайствъ земства предъ правительству. Главнѣйшее изъ этихъ ходатайствъ — о передачѣ въ вѣдѣ земства земельныхъ общественными работами. Губернскаго земства въ своемъ докладѣ по этому вопросу между прочимъ, говорится: «въ такомъ дѣлѣ, какъ общественные работы, главнѣйшемъ образомъ важна ихъ организація, планомѣрность, тѣсная связь съ местными климатическими, экономическими и этнографическими условиями уѣзда, какого бы характера эти работы ни были. Работы эти должны представлять цѣльную мобилизацію по отношенію къ каждому изъ вышеупомянутыхъ условій». Между тѣмъ, по существующему положенію обѣ общественныхъ работахъ, обсужденіе всѣхъ этихъ условій, приспособленіе работъ къ имѣнию и выработка сознательнаго плана возложены на ответственность однихъ мѣстныхъ земскихъ начальниковъ.

Б. В.

Отечественная Хроника

— Министерствомъ народного просвещенія издано давно ожидавшееся народными читальнями и библиотеками дополненіе къ каталогу, изданному три года назадъ.

Издание снабжено важнейшими правилами и циркулярами, которыми должны руководствоваться завѣдующие и наблюдающіе за читальнями, и кромѣ того содержитъ новый списокъ периодическихъ изданій, разрѣшенныхъ къ выпискѣ народными библиотеками по предварительной подпискѣ. Помимо 72-хъ журналовъ и газетъ, поменявшихъ въ спискѣ, въ эти библиотеки теперь допускаютъ

ся: а) всѣ журналы и газеты, издаваемые съ разрѣшениемъ духовной цензуры и вообще духовного начальства, за исключеніемъ тѣхъ, которые будуть признаны духовнымъ вѣдомствомъ для нихъ непригодными; б) всѣ журналы и газеты, издаваемые правительствомъ, напримѣръ, при министерствахъ и главныхъ управлѣніяхъ, при губернскихъ и областныхъ управлѣніяхъ и градоначальствахъ и т. п.; в) издаваемые съ разрѣшениемъ предварительной цензуры журналы и газеты специальные, безъ публистическихъ и литературныхъ отблѣковъ и приложенийъ, содержащія техническаго, сельскохозяйственнаго, торговопромышленнаго, по прикладнымъ искусствамъ и ремесламъ, медицинѣ, гигиенѣ, фармацевтике, ветеринаріи, санитаріи, а также касающіеся всѣхъ видовъ спорта и охоты, музыки, покровительства животныхъ, страхованія, модные журналы, справочные о тиражахъ и рыночныхъ цѣнахъ листки и листки объявлений. Самый обширный отдѣлъ дополненія — по словесности, занимающей 43 страницы. Въ него внесено около тысячи новыхъ изданій. (Рус. Вѣд.)

— По словамъ газетъ, особымъ циркуляромъ министерства земледѣлія разъяснено, что образованіе для училищъ земельныхъ участковъ посредствомъ промѣна казенныхъ угодий на измѣненные выше земли предоставлено, согласно ст. 5 закона 12 мая 1897 года, министру земледѣлія и государственныхъ имуществъ, отъ которого посему и должно зависѣть окончательное утвержденіе, въ подлежащихъ случаяхъ, всѣхъ сдѣлокъ о таковомъ промѣнѣ, за исключеніемъ лишь сдѣлокъ о промѣнѣ казенныхъ земель на крестьянскія надѣльныя земли, каковыя сдѣлки, по разрѣшении промѣна министерствомъ земледѣлія и государственныхъ имуществъ, подлежатъ утвержденію, согласно той же статьѣ приведенного закона, губернскими присутствіемъ или губернскимъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствіемъ, по принадлежности; всѣ сдѣлки обѣ указанныхъ промѣнахъ должны затѣмъ облекаться въ крѣпостные акты подлежащими потѣральными учрежденіями. (Б. В.)

— Въ практикѣ городскихъ учрежденій въ послѣднее время возникъ вопросъ, съ какого именно срока должно начаться исчисление оѣночного сбора, — съ момента ли постановленія думы о привлечѣніи данаго имущества къ платежу оѣночного сбора въ пользу города, или съ момента произведеніи оѣники этого послѣдняго. Иныѣ, въ виду дошедшіхъ до сената жалобъ, этимъ послѣднимъ разъяснено, что оѣночный сборъ можетъ быть взимаемъ лишь со времени оѣники имущества городской думой, а не съ того времени, когда дума постановила подвергнуть имущество сбору; налогъ съ недвижимыхъ имуществъ не подлежитъ взысканию за прошедшее время, въ которое эти имущества по какимъ либо причинамъ не были вовсе вносимы въ складъ.

ПО РОССИИ.

Батумъ (Странная трагедія). Здѣсь получилась ужасная вѣсть о зѣбрскомъ убийствѣ въ городѣ Эривани двухъ интеллигентныхъ девушки, — дочерей командира казачаго полка и полицеімѣйстера. Девушки эти зашли днемъ въ магазинъ персіанина, торговца фруктами, а третья ихъ подруга осталась на улицѣ. Послѣдняя слышала, что персіанинъ пригласилъ девушекъ смотрѣть лучинъ яблоки въ заднюю комнату магазина. Затѣмъ, не дождавшись выхода подругъ изъ магазина, она сама зашла въ лавочку и, получивъ въ отвѣтъ, что никакихъ покупательницъ у него не было, девушка выбѣжала изъ лавочки и дала знать родителямъ проинавшихъ подругъ. Прибыть на мѣсто происшествій, командиръ полка съ помощью казаковъ взломалъ дверь задней комнаты и, сдѣлавъ обыскъ, къ ужасу всѣхъ нашелъ трупы своей дочери и съ подруги изрѣзанными на части и сложенными въ ящики изподъ яблокъ.

Пораженный ужасомъ картины несчастный отецъ, въ изступленіи, здѣсь, на мѣстѣ, убилъ перса-торговца. Ужасная картина издѣвательства надъ девушкиами и попытка скрыть преступленіе путемъ убийства ихъ сильно взволновали все наше общество. Преждѣтые моменты ихъ мученической смерти въ рукахъ дикаго животаго перса, не поддающееся описанію горе отца и его изступленіе служить темой для разговоровъ.

Преступленіе это сдѣлано было такъ, что можно подумать, что это и не первая жертва. Два года назадъ такой же случай произошелъ

близъ г. Батума съ мальчикомъ коммерсанта Чилинчарана. Ребенокъ былъ изнасилованъ, и трутъ его найденъ былъ въ рѣкѣ подъ камнемъ.

Общественное мнѣніе на сторонѣ несчастнаго отца, и никто не осуждаетъ его. Дѣйствительно, увидѣть свою дочь, только что вышедшую изъ дома молодою и здоровой, увидѣть ее истерзанной на клочки, знать, что надѣй на нею произведено наглое надругательство, — можно потерять разсудокъ и невозможно сдѣлаться самому преступникомъ.

* * *

Андижанъ. Почти ежедневно въ Андижанѣ продолжаются толчки и сотрясения, вслѣдь еще страшные слѣды разрушений, беспорядочные груды развалинъ, трупный запахъ, словно бы смерть продолжала еще свою работу, а обыватели понемногу приходя въ себѣ и уже подумываютъ на пемезинѣ о новыхъ жилищахъ. Жизнь, очевидно, все побѣжалась, и человѣкъ ко всему можетъ привыкнуть, даже къ вѣшательству въ его жизнь стихійныхъ силъ, которая ежеминутно грозитъ ему гибелью.

Населеніе, какъ и прежде, помѣщается пока мѣстъ въ землянкахъ и крытыхъ чѣмъ попало шалашахъ, но, какъ передаютъ «*Турк. Вѣд.*», работа уже кипитъ повсюду. Люди копошатся, раскапываютъ развалины и очищаются мѣсто для будущихъ построекъ.

Построено уже порядочно деревянныхъ и каркасныхъ домиковъ, но, все-таки, въ сравненіи съ числомъ людей, которые въ нихъ нуждаются, — домиковъ мало. Недостаетъ средствъ.

Всѣ обыватели-домовладѣльцы недавно подали прошеніе военному министру съ просьбой ходатайствовать передъ Государемъ Императоромъ о разрѣшении имъ изъ государственного казначейства долгосрочной безпроцентной ссуды на постройку домовъ. На возмѣщеніе убытковъ изъ пожертвованій мало кто разсчитывается, такъ какъ обѣ этомъ еще ничего не слышно, и никто ничего еще не получалъ. Впрочемъ, разсчитывать тутъ и не приходится, когда общая сумма пожертвованій до настоящаго времени достигла лишь 250 тысячъ рублей, что едва превышаетъ 2% общей суммы убытковъ.

Скрыпя сердце люди, однако, работаютъ. Теперь, конечно, каждый домовладѣльцъ будетъ считать себя лишь временнымъ обывателемъ, и всѣ постройки будутъ носить характеръ временныхъ, случайныхъ или съ эксплоататорской цѣлью устроенныхъ жилищъ, где будутъ использованы всѣ печальные остатки бывшихъ зданий, не смотря на ихъ качество. Эта черта проявляется во всѣхъ спѣшило возводящихся теперь строеніяхъ. При такихъ условіяхъ надзоръ за строившимися зданиями долженъ быть особенно бдителенъ.

Надзирать должны и городской архитекторъ, и мѣстная администрація, такъ какъ слѣдить за тѣмъ, чтобы не строились избушки на куриныхъ ножкахъ, и чтобы строительный уставъ хоть отчасти имѣлся въ виду, конечно, не въ интересахъ домовладѣльцевъ.

Былъ недавно такой случай.

У агента общества «*Кавказъ и Меркурій*» шла спѣшиная постройка; строили домъ. Вдругъ къ вечеру раздается страшный грохотъ, и клубы пыли охватываютъ все зданіе. Люди со всѣхъ сторонъ бросились къ мѣсту происшествія, и глазамъ ихъ представилась ужасная картина. У всѣхъ рабочихъ лица испуганные; изъ подъ развалинъ крыши вытащили двухъ рабочихъ; одинъ лежалъ на сѣгу весь въ крови и страшно измятый, а другой — поодаль, безъ движения, съ искашеннымъ лицомъ. Изъ подъ обрушившейся крыши слышались страшные стоны; бросились — и вытащили третьего, тоже сильно ушибленного; четвертый рабочій былъ совершиенно заваленъ; остальныхъ рабочихъ также, болѣе или менѣе, сильно пострадали. Дѣло было въ чѣмъ. Постъ землятрясенія упѣѣла желѣзную крышу; изъ экономіи домовладѣльцу не хотѣлось разбирать эту крышу, подъ нее заложили линь подвѣсти каркасныя стѣны, а поэтому разрушеніемъ старыхъ стѣнъ и вытащили и подъ крышу ставили подставки. Все шло какъ будто хорошо, пока не стягнулась бѣда. Домовладѣльцъ, конечно, оправдывалъ тѣмъ, что сами рабочіе виноваты, такъ какъ ставили подстановки безъ надлежащей осторожности.

Такій наскоро и пѣбрекко возвѣденныя постройки всегда опасны, по здѣсь опасность эта еще многократно увеличивается, такъ какъ подземные толчки даютъ себѣ постоянно чувствовать. Достаточно

одного-двухъ толчковъ, чтобы шаткий домъ обратился въ развалины и похоронилъ подъ собою всѣхъ обитателей.

Домовладѣльцы, какъ-бы они ни были разсчетливы, должны считаться и съ этимъ обстоятельствомъ.

Но, такъ или эдакъ, городъ отстраивается.

Между прочимъ, «*Турк. Вѣд.*» передаютъ слѣдующее: андижанскоѣ уѣздное управление въ настоящее время завалено уже прошвенными разными лицами о разрѣшениіи открыть портерную или трактиръ. Очевидно, какое-то ловкое люди находятъ выгодныхъ оперировать среди обнищавшаго населения. Нищета слаба духомъ и падка на вино, а денегъ для этого не Богъ вѣсть какихъ и надо. Разсчетъ, можетъ быть, и правильный, но если въ разрушенномъ городѣ, дѣйствительно, появятся портерная и трактиры прежде жилыхъ домовъ, можно опасаться того, что городъ никогда не будетъ отстроенъ. (Нов.)

* * *

Тирасполь. Херсонской губ. Опытная мобилизациѣ, происходившая отъ 24-го февраля до 2-го марта, по словамъ Од. Нов., избодоражила все населеніе уѣзда и вызвала массу недѣльныхъ толковъ.

Крестьянское населеніе было убѣждено, что запасные чины призываются на войну «съ туркомъ», дошло даже до того, что вѣкото рѣ крестьянинъ, распредѣляя послѣднія скарбы, явился въ Тирасполь, сопровождаемыемъ плачущими женами, дѣтьми и домохадцами буквально запрудившими всѣ улицы. Фантастические разсказы, одинъ другаго курьеза, про продѣлки мноюческаго «непріятеля» росли какъ грибы послѣ дождя: населеніе уѣзда въ теченіе послѣдніхъ семи дней находилось въ какомъ-то лихорадочномъ состояніи.

* * *

Петровскъ. Саратов, губ. Въ селѣ Пылковъ Петровскаго уѣзда, по словамъ саратовскихъ газетъ, произошелъ слѣдующій случай.

Пылковскій волостной старшина арестованъ при волостномъ правлѣніи за неплатежъ повинности двоихъ крестьянъ деревни Комаровки. Вмѣстѣ съ тѣмъ онъ приказалъ сторожу испоптать печь въ истопленномъ арестантскомъ помѣщениѣ. Приказаніе было исполнено. Вскорѣ арестанты стали стучать въ дверь и требовать, чтобы ихъ выпустили изъ арестантской, такъ какъ у нихъ отъ утара сильно разболѣлись головы. Сторожъ, говоря, доложилъ начальнику, который откликнулся: «Поболѣть и перестанеть». Долго звали на помощь арестантамъ, но безуспѣшио. Когда утромъ старшина потребовалъ арестантовъ въ волостное правлѣніе, то одинъ изъ нихъ оказался мертвымъ, а другой съ едва замѣтными признаками жизни. О дѣйствіяхъ волостного старшины заявлено подлежащимъ властямъ, и теперь производится слѣдствіе.

* * *

Тифлісъ. Какъ сообщаетъ «*Кавказъ*», въ воскресенье, 2-го февраля тек. года, съ 10 часовъ утра, на Головинскій проспектъ, къ военному собору и на прилегающія къ нему улицы и площади стала стекаться въ значительномъ количествѣ народъ (по преимуществу рабочіе фабрикъ и закавказской желѣзной дороги); большинство изъ нихъ имѣло при себѣ толстыя и тяжелыя кизилевые палки.

Всѣдѣствіе постоянныхъ предложеній усиленного наряда тифлісской городской полиціи расходится, лица эти, обнаружившія настойчивое стремленіе останавливаться, не могли соединиться въ группы на главныхъ улицахъ города. Однако, въ 12 час. дня болѣе 70 человѣкъ, желая, во что бы то ни стало, загѣть безпорядки и замѣтить довольно многочисленныя похороны землевладѣльца Палавандова, повернувшись съ Пушкинской улицы на Арминскій базаръ, бросились на базаръ черезъ сквозной караванъ-сарай Терь-Асатурова и, окруживъ похоронную процессію, съ криками «ура» устроили свалку. Одинъ изъ манифестантовъ произвелъ 4 выстрѣла изъ револьвера, а остальные начали бить безъ разбора всѣхъ находившихся на улицахъ лицъ. Для офицера, сопровождавшаго въ качествѣ звѣздающихъ толкѣ покойнаго Палавандова, получили рѣзь пораненій, главнымъ образомъ, въ голову, а одинъ изъ нихъ былъ контуженъ пулею, застрявшимъ затѣмъ въ его пальто; послѣ перевязки въ ближайшей лечебнице, раненые постуپили на излеченіе въ военный госпиталь. Къ счастью, получившими этими офицерами пораненія оказались не угрожающими опасностью для жизни. Бывшая на мѣстѣ полиція съ помощью възвода

казаковъ въ несколько минутъ разсѣяла манифестантовъ. Стрѣлявший изъ револьвера не смотря на попытки сообщниковъ освободить его, былъ задержанъ, вмѣстѣ съ другими зачинщиками беспорядка. Изъ общаго числа задержанныхъ манифестантовъ 24 лица, независимо отъ отвѣтственности за причиненные нѣкоторыми изъ нихъ пораненія, на основаніи изданного г. главноначальствующимъ обязательнаго постановленія по гор. Тифлису отъ 18-го января 1902 года, за сходище для дѣйствій противныхъ общественному порядку и неисполненіе требованій полиціи разойтись, подвергнуты тифлисскимъ губернаторомъ, въ зависимости отъ степени ихъ виновности, аресту на срокъ отъ 3 мѣсяцевъ до одной недѣли.

Изъ чиновъ полиціи, а также изъ числа манифестантовъ серьезныхъ поврежденій никто не получилъ.

* * *

Липецкъ. О рѣдкомъ судебнѣмъ дѣлѣ разсказываетъ липецкій корреспондентъ «Орл. Вѣд.».

Въ пятницу, 28 февраля, отданіемъ елецкаго окружнаго суда въ Липецкѣ разсмотрѣно дѣло по обвиненію крестьянинъ Жукова въ нанесеніи тѣжкихъ побоевъ крестьянѣ Комоловой, отъ которыхъ она умерла. Жуковъ признаетъ виновнымъ и приговоренъ къ 4-летней каторгѣ. При отсутствіи достаточныхъ доказательствъ обвиненія, приговоръ этотъ вызвалъ крайнее недоумѣніе у публики,—и оказалось, что вердиктъ присяжныхъ послѣдовалъ по недоразумѣнію, такъ какъ они, находясь подъ вліяніемъ резюме г. предсѣдателя, войдя въ совѣщательную комнату, быстро рѣшили вопросъ о виновности подсудимаго и отвѣтъ свой написали въ вопросномъ листѣ, а когда успокоились, то признали его несправедливымъ, но не зная, и не получивъ надлежащихъ разъясненій о возможности исправленія его, вынесли въ первой редакціи. Объ этомъ на другой день, 1 марта, въ полномъ составѣ ими подано заявление г. предсѣдателю, гдѣ, признавая себѣ осудившими невинного и мучимые совѣтство, просили заявленіе ихъ приложить къ дѣлу; на это г. предсѣдатель отвѣтилъ имъ, что заявленіе ихъ будетъ разсмотрѣно въ распорядительномъ засѣданіи суда. Въ тоже время защитникъ подсудимаго К. Р. Корякинъ отъ себя подалъ заявленіе о томъ, что къ окончанію разсмотрѣнія дѣла онъ заболѣлъ и не могъ, какъ слѣдуетъ вести защиту. Подсудимый Жуковъ, человѣкъ жена-тый, имѣющій 4 малолѣтніхъ дѣтей и пятымъ ожидающей, былъ глубоко пораженъ назначеніемъ ему наказаніемъ, а горе жены его, увидавшей какъ взяли мужа подъ стражу, не поддается описанію. Защитникъ приноситъ жалобу [въ] Правительствующей Сенатъ.

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

Новинка для сельскихъ хозяевъ.

Въ изданіи И. И. Латышевымъ недавно каталогъ сельско-хозяйственныхъ орудій мы находимъ весьма интересную для сельскихъ хозяевъ новость объ изобрѣтеніи Латышевымъ ручной жатвенной машины, стоимостью въ 60 руб. Машина эта, какъ говорится въ каталогѣ, можетъ несравненно скорѣе и дешевле убрать хлѣбъ, чѣмъ серпами, вполнѣ пригодна для узкихъ крестьянскихъ полосъ и по цѣѣ не особенно дорога, рѣжетъ полосу въ 1 аршинъ $2\frac{1}{2}$ верш. шириной. Производительность машины до 1 десятины въ 12—20 часовъ, при 2 рабочихъ. Тамъ, гдѣ рабочія руки дороги, ручная жатва Латышева окупится въ несколько дней; вѣсъ съ упаковкой около 4-хъ пудовъ. Она представляетъ совершенное отличіе отъ таковой же жатвы Осокина, въ свое время описанной нами.

Въ пользу доброкачественной работы машины приведено много отзывовъ весьма компетентныхъ сельскихъ хозяевъ, агрономовъ и сельско-хозяйственныхъ обществъ. Смоленскіе сельско-хозяйственныя общества въ 1902 году на выставкѣ присуждена И. И. Латышеву за ручную жатву высшая награда — большая серебряная медаль. Каталоги по требованію Латышевъ высыпаетъ бесплатно. (Адресъ: Москва; Шаболовка, 48). Н. Г.

Среди газетъ и журналовъ.

По словамъ «Орл. Вѣд.», въ несколько времени тому назадъ г. начальникъ губерніи

представилъ въ министерство народнаго просвѣщенія ходатайство орловскаго губернскаго земскаго собранія объ измѣненіи срока экзаменовъ и начала ученья въ народныхъ училищахъ губерніи. Теперь по этому поводу получено отъ министерства отвѣтъ, въ которомъ говорится, что

при обсужденіи настоящаго дѣла министерство приняло въ соображеніи нижеслѣдующее: по докладу изложенного ходатайства орловскому губернскому земскому собранію въ 1900 году, послѣднее обсудивъ настоящій вопросъ и принявъ во вниманіе указаніе предсѣдателя названаго собранія на то, что производство экзаменовъ въ декабря неудобно, такъ какъ въ этомъ мѣсяцѣ карабѣ неудобно, пока реформы дѣйствительно не будутъ введены и не окажутся цѣлесообразными. Руководители комитетовъ стараются мѣшать распространенію извѣстія о дарованной султаномъ амнистіи и о принимаемыхъ портою мѣрахъ къ улучшенію быта христіанъ. Дѣятельность бандъ не прекращается, между ними и турецкими отрядами нерѣдко происходятъ кровопролитныя столкновенія. Войскамъ часто оказывается содѣйствіе башибузуками, однако насилие надъ мирными жителями турки не производятъ. За послѣднее время участились политическія убийства, жертвами являются главнымъ образомъ учителя и священники отговаривающіе односельчанъ присоединиться къ бандамъ. За послѣднее время дѣятельность комитетовъ значительно усилилась. Фактъ этотъ сошалъ съ пріѣздомъ въ Битолу управляющаго болгарскимъ торговымъ агентствомъ и вызвалъ веблагопріятный для Болгарии слухъ, что княжество причастно къ дѣятельности комитетовъ. Турецкое правительство продолжаетъ дѣятельно осуществлять проектъ предложеній державами преобразованій. Одновременно съ амнистіей, инспектору финансовыхъ салоникского вилайета предписано составить бюджета для трехъ македонскихъ вилайетовъ. Значительную помѣщъ дѣлу умиротворенія края оказываетъ генералъ-губернаторъ Битолы Али-Риза-паша.

— Телеграмма россійскаго консула въ Ускюбѣ отъ 14 марта сообщаетъ, что смута въ косовскомъ вилайетѣ усиливается; въ Кочанѣ и Штибе много четь, достигающихъ 100 и болѣе человѣкъ и состоящихъ изъ горожанъ и учителей. Предполагается взорвать казармы, артиллерійскій паркъ и въ Штибе прервать желѣзодорожное и телеграфное сообщеніе. Ожидается много офицеровъ изъ Болгаріи. Селяковъ подъ угрозой смерти вынуждаютъ помогать бандамъ давать деньги, заготовлять провiantъ и поднимать оружіе. Сообщеніе консульства о неодобрѣніи Императорскимъ правительствомъ дѣйствій комитетовъ тщательно скрывается комитетами отъ населенія. Комитеты стараются даже убѣдить мѣстныхъ жителей, что все дѣлается подъ покровительствомъ Россіи. 11 марта въ селѣ Соколарцы, находящемся близъ Кочанѣ, въ консульство прибыла депутація, просившая сообщить — справедливо ли, что движение возникло по приказанію Россіи, и заявившая, что въ такомъ случаѣ, не смотря на несочувствие комитетамъ, они готовы вѣдти, куда укажетъ Россія, лишь просятъ дать убѣжіе женщинамъ и дѣтямъ. Фактъ этотъ служитъ нагляднымъ доказательствомъ искусственности настоящаго движения. Дабы обострить положеніе, комитеты подвергаютъ турокъ жестокимъ насилиямъ. Комитеты всічески стараются вызвать общее озабоченіе мусульманъ и побудить ихъ къ поголовному избѣженію христіанскаго населенія.

образъ дѣйствій комитетовъ. Такое же заявленіе было сдѣлано членами комитетовъ, которымъ предлагалось прекратить ихъ преступную дѣятельность и не мѣшать дѣлу осуществленія предложенныхъ державами преобразованій. Заявленіе встрѣчено руководителями движения съ крайнимъ неудоволіствіемъ, такъ какъ они не удовлетворены

проектомъ преобразованій и мечтаютъ о введеніи въ трехъ вилайетахъ автономіи. На днѣхъ комитеты прислали въ консульство уполномоченнаго, заявившаго, что они считаютъ невозможнымъ распустить банды, пока реформы дѣйствительно не

будутъ введены и не окажутся цѣлесообразными. Руководители комитетовъ стараются мѣшать распространенію извѣстія о дарованной султаномъ амнистіи и о принимаемыхъ портою мѣрахъ къ улучшенію быта христіанъ. Дѣятельность бандъ не прекращается, между ними и турецкими отрядами нерѣдко происходятъ кровопролитныя столкновенія. Войскамъ часто оказывается содѣйствіе башибузуками, однако насилие надъ мирными жителями турки не производятъ. За послѣднее время участились политическія убийства, жертвами являются главнымъ образомъ учителя и священники отговаривающіе односельчанъ присоединиться къ бандамъ. За послѣднее время дѣятельность комитетовъ значительно усилилась. Фактъ этотъ сошалъ съ пріѣздомъ въ Битолу управляющаго болгарскимъ торговымъ агентствомъ и вызвалъ веблагопріятный для Болгарии слухъ, что княжество причастно къ дѣятельности комитетовъ. Турецкое правительство продолжаетъ дѣятельно осуществлять проектъ предложеній державами преобразованій. Одновременно съ амнистіей, инспектору финансовыхъ салоникского вилайета предписано составить бюджета для трехъ македонскихъ вилайетовъ. Значительную помѣщъ дѣлу умиротворенія края оказываетъ генералъ-губернаторъ Битолы Али-Риза-паша.

— Годона. Сидѣтъ, Б. А!

— Гл. Араповъ. Нѣтъ, позовите ужъ постоѧть,

вилъ г. Арапова:

— Постоѧйте, Б. А!

— Нѣтъ, ужъ позовите сѣсть—отвѣтъ тѣтъ.

Есть игра «Ванька-встанька»; не сюда заняться въ Саратовѣ голова и гласный?

СОМОСЬ.

Діалогъ.

Мѣсто дѣйствія — саратовская дума.

Городской голова и гласный Араповъ пикируются.

Араповъ во время рѣчи гор. головы всталъ.

— Годона. Сидѣтъ, Б. А!

— Гл. Араповъ. Нѣтъ, позовите ужъ постоѧть,

вилъ г. Арапова:

— Постоѧйте, Б. А!

— Нѣтъ, ужъ позовите сѣсть—отвѣтъ тѣтъ.

Есть игра «Ванька-встанька»; не сюда заняться въ Саратовѣ голова и гласный?

???

Три вопросительныхъ знака ставить «Дальний Востокъ», четвѣтъ телеграмму изъ Москвы.

МОСКВА. По духовному завѣщанію кавалерственной дамы четвертой (?) оставлено до пятидесяти тысячъ дѣтскіхъ пріютамъ.

Умерла въ Москвѣ кавалерственная дама Чернова.

Редакторъ Неофіп, частя С. Левитскій.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Душеприказчики по исполненію духовнаго завѣщанія умершей Вытегорской купеческой вдовы Анны Петровны Марковой симъ объявляютъ, что во исполненіе воли покойной, буде продаваться оставшееся послѣ смерти ея недвижимое имѣніе, находящееся въ г. Вытегрѣ, на углу Воскресенского проспекта и Гостиинодворской улицы, заключающееся въ двухъ смежныхъ плановыхъ мѣстахъ за №№ 329 и 330 съ находящимися на оныхъ каменнымъ двухъ этажномъ крытомъ жѣлезомъ домѣ, трехъ корпусахъ службы, изъ коихъ одинъ каменный, бани и гумна. При домѣ находится фруктовый и ягодный садъ и огородъ.

Цѣну имѣнія, а равно прочія свѣдѣнія сообщается, по требованію, душеприказчикъ покойной Владиміръ Венiamиновичъ Шаровъ, жительствующій въ г. Вытегрѣ, д. Г. И. Маниной. (3—3)

ВЪ ТКАЦКОЙ ШКОЛѢ

Петрозаводскаго Уѣзднаго Кустарнаго Комитета, по Святнаволоцкой ул., въ домѣ Л. Н. Пикина (въ верхнемъ этажѣ), имѣются въ продажѣ

ХОЛСТИНКИ РАЗНЫХЪ РИСУНКОВЪ

по цѣнѣ отъ 25 до 30 коп. за аршинъ.

(3—2)

НАСТОЯЩЕЕ СЛИВОЧНОЕ МАСЛО, неподкрашенное, высокаго качества, безъ примѣси маргарина (бычьяго сала, примѣшиваемаго часто продавцами), съ артельн. маслодѣльн., продается въ сельскохоз. отдѣлѣ. Петрозаводской Уѣздной Земской Управы по 40 коп. за фунтъ. (3—2)

Съ 1903 года издается въ С.-Петербургѣ новый

ЕЖЕМѢСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛЪ

НОВЫЙ ПУТЬ

ЗАДАЧА ЖУРНАЛА: Дать возможность выразиться, въ какой бы то ни было литературной формѣ — въ повѣсткахъ, въ стихахъ, въ философскомъ разсужденіи, въ научной статьѣ, или въ бѣглой замѣткѣ, — тѣмъ новымъ теченьямъ, которые возникли въ нашемъ обществѣ, съ пробужденіемъ религиозно-философской мысли. Прежнее утилитарно-позитивное міросозерцаніе, не включавшее въ себя ни искусства, ни философіи, ни даже науки, во всей возможной ихъ сложности, уже бессильно отвѣтить на запросы современного сознанія и на нашихъ глазахъ сминаются иными исканиями. Идти навстрѣчу луковной работѣ общества, вызываемой этимъ знаменательнымъ переломомъ, — такова цѣль нового журнала. Журналъ держится принципа полной терпимости ко всяческому серьезному уѣзженію.

Между прочимъ, къ поимѣнію въ журналѣ предполагаются записки петербургскихъ Религіозно-Философскихъ Собраний, начавшихся съ осени 1901-го года и привлекшихъ живое вниманіе общества.

Разрѣшенная программа журнала.

1) Беллетристика — оригинальная и переводная (романы, поэзіи, разсказы, драматическая произведения, путевые очерки, стихотворенія и пр.). 2) Критика, публицистика и библиографія. 3) Статьи по вопросамъ религіозно-философскимъ въ этическомъ. 4) Научный отдѣлъ. 5) Статьи по вопросамъ истории и культуры. 6) Обзоръ отечественной и иностранной жизни. 7) Художественная хроника. Театръ и музыка. Отчеты о выставкахъ. 8) Отчеты о дѣятельности обществъ: научныхъ, философскихъ, художественныхъ и друг. 9) Судебный отдѣлъ. 10) Общий отдѣлъ (корреспонденціи, письма, разныя извѣстія, мелкія литературные замѣтки). 11) Портреты, иллюстраціи, планы и чертежи. 12) Объявленія.

Журналъ выходитъ ежемѣсячно, около 15-го числа каждого мѣсяца, книжками до 20 печатныхъ листовъ, въ форматѣ заграничныхъ ежемѣсячниковъ.

Редакція и контора С.-Петербургъ, Невскій, 88.

Цѣна: На годъ 7 руб. съ доставкой и пересылкой; безъ дост. 6 руб. 50 коп. По подготоіямъ: Первое — 4 руб., второе — 3 руб. За границу 10 руб. Отдельными книжками не продаются.

Редакторъ-издатель П. Нерцовъ.

(3—2)

ТЕЛЕГРАММЫ

Отъ «Российскаго Телеграфнаго Агентства»

17-го марта.

ИЕРУСАЛИМЪ. Ночью послѣдовалъ висящій сильный подземный толчекъ, приведший въ ужасъ все населеніе; вредъ незначительный.

18-го марта.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Въ «Правительственномъ Вѣстнікѣ» напечатана выписка изъ донесенія российскаго консула въ Битолѣ: Консульство официально извѣстило мѣстныхъ христіанъ, что Императорское правительство строго осуждаетъ